

国务院、省第七次全国人口普查电视电话会议要求

## 圆满高质量完成人口普查工作任务

本报讯(记者 张慧)7月29日,国务院第七次全国人口普查电视电话会议召开,全国会议结束后,省政府接续召开全省第七次全国人口普查电视电话会议,对当前人口普查重点工作作出安排部署。市委常委、常务副市长王磊在菏泽分会场收听收看会议。

会议要求,要进一步提高政治站位,切

实增强做好第七次全国人口普查工作的责任感、使命感,精心组织,主动作为,共同促进人口普查工作的开展,确保取得实效。要扎实落实好各项工作,强化组织领导,形成工作合力,压实工作责任,落实各项保障,强化依法普查,严肃工作纪律,圆满高质量完成人口普查工作任务。

## 巨野县选出首届名师名校长

本报讯(通讯员 徐兴坡 孙翠莲)为切实加强骨干教师和校长队伍建设,确保巨野县教育事业的健康发展,近日,巨野县教体局开展了名师、名校长评选活动。

本次评选按照公开、公正、公平、择优的原则,根据巨野县名师、名校长评选条件,采取自下而上的办法进行申报、推

荐和评审。要求各镇区办中心学校和县直学校推荐名额数量及推荐人选申报材料统一报送县教体局师训科。经过申报、推荐、评审、答辩等环节。依据评审总成绩,确定伊士涛等18人为第一期巨野县名校长,李传文等78人为第一批巨野县名师。

## “四进”做得细 为民解难题

本报讯(记者 孙涛)“我们社区原来存在用水管道问题、水压低、水量少等问题,不时出现停水等问题,难以保障居民的生活用水需求。”日前,郓城县汉石桥社区书记吕平新在接受记者采访时表示,“市退役军人事务局‘四进’工作组入驻我们社区后,了解到社区居民生活用水困难,优化了供水线路,为我们百姓解决了难题。”

据了解,市退役军人事务局“四进”工作组按照市委部署入驻汉石桥社区。协

调组织有关部门为该社区供水提升改造工程建设外环支线,张支管线2条路线,并更新了该社区供水泵房。近日,经过试压调试,供水系统提升改造工程顺利投入使用。市退役军人事务局负责人表示,用水问题关乎百姓居住质量,是重要的民生工程。要把握社会主义新农村建设的重要机遇,找准定位,综合筹划,想群众之所想,急群众之所急,切实把“四进”工作办实做细。

## 市水务局:节约用水树标杆

本报讯(记者 张品)7月28日至29日,省水利厅组织水利部淮河水利委员会、省水务投资有限公司、省水利科学研究院等部门的专家来市水务局开展全省水利行业节水机关建设检查验收和节水教育基地评估。专家组对菏泽市水务局节水机关和节水教育基地建设所做的工作给予充分肯定,并宣布顺利通过全省省水利行业机关验收和节水教育基地评估。据悉,我市是全省首批通过省级水利行业节水机关建设验收和节水教育基

地评估的市。自2019年以来,市水务局发扬“刀刃向内、自我革新”的精神,根据水利部、山东省水利厅关于开展水利行业节水机关建设的有关要求,从自身做起,强化用水过程管理,着力将水务局机关建成“节水意识强、节水制度完备、节水器具普及、节水标准先进、监管管理严格”的标杆单位,探索可向社会复制推广的节水机关建设模式,示范带动全社会节约用水。

## 服务窗口到家门 村民办事不发愁

本报讯(记者 刘辉)为推行医保经办服务能下沉,医保服务窗口前移,近日,巨野县医保局在龙堌镇大李集社区服务中心设立了医保便民服务站,这是我市首批设计建成的医保便民服务站。

医保便民服务站下沉事项包括参保登记、信息修改、指导缴纳居民医疗保险费、“两病”慢性病申报受理,医疗救助对象参保登记、医疗费报销受理。医保便民服务站开展医保政策宣传、指导、咨询和自助查

询医保信息等工作。医保便民服务站就是一个微型医保中心,设立在医保服务群众第一线,让数据多跑路,群众少跑腿。为建好医保便民服务站,县医保局工作人员先后多次调研,在服务站场地协调、人员配置、业务经办流程培训上下足了功夫,确保医保便民服务站真正做到有利于民、有益于民,在真正解决老百姓“最后一公里”的问题上下足功夫、取得实绩。

## 市开发区丹阳街道

### 开展辖区内加油站安全专项整治

本报讯(记者 孔博 通讯员 马学民)为进一步加强安全生产工作,防范各类安全事故的发生,按照市、区两级会议精神,对照《问政菏泽》反映加油站点中存在的问题,市开发区丹阳街道办事处迅速行动,组织开展辖区内加油站安全专项整治活动。

7月21日,丹阳街道办事处首先召开了辖区内加油站《问政菏泽》问题督导整改会议,发放《菏泽市加油站安全管理明白纸》,并组织各加油站负责人认真观看《问政菏泽》中加油站节目视频。要求各加油站务必高度重视,克服麻痹松懈思想,将各项安全措施落实到每个岗位、落实到每个具体人员,防止安全生产

事故发生。随后,办事处在全处范围内开展加油站安全生产专项整治活动,并聘请安全专家到辖区内各加油站由点到面、由内到外、全方位、拉网式进行现场检查和指导,同时督促各加油站进行全面自查自纠,截至目前,对辖区内5个加油站共排查安全隐患20起,现场整改12起,限期整改5起。

丹阳街道办事处相关负责人表示,本次问题督导整改会议和专项整治工作的开展,消除了加油站的安全隐患,有效增

强了加油站工作人员的消防和安全意识。

下一步,丹阳街道办事处将继续加大

巡查和监管,消除事故隐患,筑牢安全防线,确保辖区内人民群众生命财产安全。

## 白茅西走出康庄路

### ——省派曹县乡村振兴服务队服务白茅西村侧记

如今的曹县庄寨镇白茅西村,村容整洁,种植养殖兴旺,与两年前相比,有着巨大的变化,这一切,都和省派曹县乡村振兴服务队的努力分不开。2018年9月,省派曹县乡村振兴服务队进驻曹县庄寨镇,重点服务经济落后的白茅西村,先规划后绘制,一张蓝图给乡村振兴大目标打下了坚实基础。

没路找到路,致富不停步

为了尽快摸清白茅西村的情况,服务队队员白传之等人拿着笔记本和手机进了村庄,开始步行丈量。他们用笔把村内每座房子、每条河流的地理位置记录下来,编上号码,用手机拍照,就这样,在村庄里“溜

达”了三个月,终于把村里情况摸清楚了。

在白茅西村村委会二楼,有一个模拟沙盘,是按照服务队规划的图纸制作的。沙盘运到村委会的第一天,很多村民都抱着好奇的态度来到村委会,看到村里的规划有楼房、公园、产业园、假山、河流等,他们都高兴坏了。直到当天夜里11点多,还有村民陆续来到村委会看沙盘,畅想白茅西村未来美好画卷。

烦事变好事,心里乐陶陶

白茅西村整体地势西南高、东北低,东鱼河南支两旁都是村民种植的庄稼,一到干旱季节,河水里的泥沙多,眼看着河里有水

抽不上来,村民心里干着急,服务队通过走访、调研决定铸造水槽,建设两座排灌站,大伙儿说干就干,不到两周的时间就把排灌站建好了。

有了排灌站后,仅去年河两岸的3000

多亩农田就增产几十万斤,后来,服务队很快又帮助白茅西村新打了深水井,建设了小型涵闸和中型涵闸,彻底解决了用水难题。

同时,服务队还帮村里美化了广场,完善了办公设施,建设了东鱼湾新木艺产业园、东

鱼湾养殖产业园、东鱼湾新六产实验室等。

大户带小户,先富带后富

白茅西村村民有养殖的传统习惯和

技能。如今小户散养方式被取缔,仅仅剩下较少规模和资质的两家养殖户,且离村庄住宅只有100米,造成一定的空气和水污染。省派曹县乡村振兴服务队队员了解到远离村庄的地块还有一般农用地,结合自然资源部、农业农村部以及自然资源部办公厅的政策精神,经过有关部门的一齐努力,一个占地约150亩的东鱼湾循环农业实验区规划浮出水面并开始实施,大小猪场一起开工建设,在服务队的引导、村党支部的帮助和大户的带动下,九家养殖户成立了村集体经济组织“曹县东鱼湾合利发养殖专业合作社”。通讯员 宋银生 记者臧宾

## 我省上半年16市均获“气质”补偿资金

### 地表水优Ⅲ水体比例提前达到2020年度目标

据《大众日报》消息 7月28日上午,省

政府新闻办举行新闻发布会,介绍上半年全省生态环境质量状况。上半年,我省空气质量优良天数比例同比增加14.0个百分点,省级需向各市拨付环境空气质量补偿资金36882万元,16市均获补偿资金;地表水优Ⅲ水体比例提前达到《山东省水污染防治目标责任书》确定的2020年度目标,

治。

6月份,针对加油站加强挥发性有机物减排管理,让百姓得到实惠的同时环境空气质量也在改善。省生态环境厅大气环境处处长张金智介绍,6月16日—30日,全省臭氧浓度较去年同比下降7.1%,较上半年(6月1日—15日)环比下降12.5%;7月以来(7月1日—26日),臭氧(O<sub>3</sub>)浓度持续下降,较去年同比下降7.7%。

发布会现场公布了16市水环境“双指

数”排名情况,水环境标准达标指数较好的为聊城、威海2市,较差的为烟台、青岛、潍坊3市。水环境质量指数排名前三位的为泰安、临沂、济南3市,排名后三位的为滨州、东营、潍坊3市。

从具体的领域看,地表水方面,我省国控地表水断面水质优良(I—Ⅲ类)水体比

例为67.5%,同比增加3.6个百分点;丧失

使用功能(劣于V类)水体比例为1.2%,同

比减少1.2个百分点。入海河流及省控断

面水质达标率为100%,同比提升10.5个百

分点。饮用水方面,全省52个地级及以上

城市集中式饮用水水源地除1个因地质

原因超标外,51个水质达到或优于Ⅲ类标

准,达标率为98.1%,达到年度目标要求。

黑臭水体方面,截至6月底,设区的市城

建成区范围内166个黑臭水体均已完

成整治工程,完成率为100%,达到并优于年

度目标要求。县(市)级建成区范围内104条

黑臭水体已有91条完成整治工程,完成率

达到87.5%,超额完成省级攻坚战任务要

求(不低于70%)。

今年是污染防治攻坚战的收官之年,

在国家污染防治攻坚战考核中,对于水环境

方面的考核主要涉及地表水、饮用水、近岸

海域、黑臭水体等四个方面。“饮用水、近岸

海域、黑臭水体三项整体态势较为稳定,我

省的工作重点在地表水。其中优Ⅲ水体比

例我们不仅提前达到了《山东省水污染防治

目标责任书》确定的2020年度目标(不低于

61.5%),还较去年同期(66.3%)实现了提

升,基本达到了国家‘巩固改善’的要求。

我省下一步将以“消劣V、防反弹、提

优Ⅲ”三张任务清单为抓手,及时汇总通报

河湖断面自动在线数据变化趋势,做到以日

保周、以周保月、以月保年;对省控监测

断面进行增设、优化和调整,努力实现“一

级保一级、省控保国控”,将责任进一步细

化到县;落实重点河流“一河一组、一河一策”的蹲点帮扶机制,继续探索推行专家技

术帮扶,助力地方按期实现均值达标;完善

达标升类奖励资金、超标恶化赔偿约谈的

奖惩制度,督促引导地方切实履行水生态

环境保护责任。

(陈晓婉)



## 产业旺 助增收

7月29日,牡丹区吴店镇和福臣药业科技发展有限公司生产车间内,工人正在一次性口罩生产线上忙碌着。去年以来,该镇因地制宜、精准施策,通过发展扶贫车间、特色种植、旅游扶贫、技能培训、电商带货等措施,促进多种产业发展,助力农民增收。目前全镇“四上企业”12家,带动就业6000余人。

记者 李若生 摄



## 迎“八一”缅怀革命先烈

▲7月28日上午,为迎接“八一”建军节的到来,市老年大学红歌团、市城市管理数字化监督中心退伍军人义工队、市军泽拓展训练营退伍军人义工队、市经济开发区张和庄社区退役军人义工队在张和庄烈士陵园举行“缅怀革命先烈、向英雄致敬”义工活动。志愿者们在陵园内进行卫生扫除,满怀敬仰拂去烈士墓碑上的尘土,以实际行动告慰烈士英灵。

记者 孙涛 摄

## 白茅西走出康庄路

### ——省派曹县乡村振兴服务队服务白茅西村侧记

如今的曹县庄寨镇白茅西村,村容整洁,种植养殖兴旺,与两年前相比,有着巨大的变化,这一切,都和省派曹县乡村振兴服务队的努力分不开。2018年9月,省派曹县乡村振兴服务队进驻曹县庄寨镇,重点服务经济落后的白茅西村,先规划后绘制,一张蓝图给乡村振兴大目标打下了坚实基础。

没路找到路,致富不停步

为了尽快摸清白茅西村的情况,服务队队员白传之等人拿着笔记本和手机进了村庄,开始步行丈量。他们用笔把村内每座房子、每条河流的地理位置记录下来,编上号码,用手机拍照,就这样,在村庄里“溜

达”了三个月,终于把村里情况摸清楚了。

在白茅西村村委会二楼,有一个模拟沙盘,是按照服务队规划的图纸制作的。沙盘运到村委会的第一天,很多村民都抱着好奇的态度来到村委会,看到村里的规划有楼房、公园、产业园、假山、河流等,他们都高兴坏了。直到当天夜里11点多,还有村民陆续来到村委会看沙盘,畅想白茅西村未来美好画卷。

烦事变好事,心里乐陶陶

白茅西村整体地势西南高、东北低,东鱼河南支两旁都是村民种植的庄稼,一到干旱季节,河水里的泥沙多,眼看着河里有水

抽不上来,村民心里干着急,服务队通过走访、调研决定铸造水槽,建设两座排灌站,大伙儿说干就干,不到两周的时间就把排灌站建好了。

有了排灌站后,仅去年河两岸的3000

多亩农田就增产几十万斤,后来,服务队很快又帮助白茅西村新打了深水井,建设了小

型涵闸和中型涵闸,彻底解决了用水难题。

同时,服务队还帮村里美化了广场,完善了办公设施,建设了东鱼湾新木艺产业园、东

鱼湾养殖产业园、东鱼湾新六产实验室等。

抽不上来,村民心里干着急,服务队通过走

访、调研决定铸造水槽,建设两座排灌站,大

伙儿说干就干,不到两周的时间就把排灌站

&lt;